



**Федеральное государственное бюджетное  
научное учреждение  
«НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ  
КОМПЛЕКСНЫХ ПРОБЛЕМ ГИГИЕНЫ И  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ»  
(НИИ КПГПЗ)**

654041 Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Кутузова, 23  
Тел/факс (8-3843) 796-669; тел. (8-3843) 796-979  
E-mail: [niikpgpz@mail.ru](mailto:niikpgpz@mail.ru); [ecologia\\_nie@mail.ru](mailto:ecologia_nie@mail.ru)  
[www.nii-kpg.ru](http://www.nii-kpg.ru)

---

№ 144 от 30 марта 2021 г.

Секретариат Российской  
национальной сети ГД ООН

**Сообщение  
о вовлеченности в инициативу Глобального договора ООН**

НИИ КПГПЗ поддерживает претворение в жизнь в рамках своей сферы деятельности набор основополагающих ценностей в области прав человека, трудовых отношений, охраны окружающей среды, в соответствии с основополагающими принципами: «Трудовые отношения», «Окружающая среда».

Для реализации Глобального договора Институтом проводятся исследования по выявлению возможной причинной связи между воздействием загрязняющего вещества, являющегося компонентом промышленных выбросов, и выраженной неблагоприятного эффекта на здоровье населения; по идентификации маршрутов воздействия, определению расчетных и натуральных концентраций загрязняющих веществ, определению времени, частоты и продолжительности воздействия; по идентификации подвергающейся воздействию популяции. Остается актуальным изучение количественных зависимостей специфических и неспецифических показателей здоровья от комбинированного и комплексного воздействия на организм человека многокомпонентного загрязнения окружающей среды в районах размещения горнорудных промышленных комплексов. Продолжаются исследование по выделению доказательных критерииов оценки риска и ранжированию экологических факторов по степени неблагоприятного воздействия применительно к условиям конкретного региона, что позволит оптимизировать разработку и реализацию природоохранных мероприятий.

Ежегодно в НИИ КПГПЗ проходит научно-практический семинар «Актуальные вопросы современной профпатологии», где рассматриваются вопросы, связанные с совершенствованием трудовых отношений, изучением влияния неблагоприятных факторов окружающей среды на здоровье населения. Результатом реализации принципов ГД ООН явилась разработка в 2019-2020 гг. 8 (восьми) новых медицинских технологий, связанных с внедрением в образовательные и лечебные учреждения, природоохранные службы и службы охраны труда промышленных предприятий методик оценки риска для здоровья населения от загрязнений окружающей и производственной среды промышленными предприятиями, а также новых медицинских технологий по совершенствованию диагностических, лечебных и медико-профилактических мероприятий для здоровья работников предприятий черной и угольной промышленности.

Директор НИИ КПГПЗ  
Д.м.н., профессор

С.Н. Филимонов